
Notulen opleidingsdag 1 2e jaar op 09-09- 08

Klas: H407

Afwezig : niemand

Ochtend

· Soraya is het contactpersoon voor de proefcliënten mbt. 28-10-08.

· Er zijn 15 lesdagen, 14 werkgroepbijeenkomsten, 7 praktijkbegeleidings sessie’s van 5 kwartier. ( 4 keer met proefpersoon en 3 keer een individuele sessie).

· Een werkgroep bestaat uit 2 keer 7 leerlingen. De groepen zijn inmiddels gevormd. 

· Een literatuurgroepje bestaat uit 3 leerlingen. Samen wordt er een werkstuk gemaakt over hapto

De essentie van dit jaar: 

De ander tevoorschijn halen zodat diegene zichzelf kan ervaren. Er voor de ander gepast zijn.

Middelen:

· het gesprek: zodat diegene zichzelf hoort

· positiebepaling: hoe ‘vrij’ is iemand om in beweging te zijn/een positie in te nemen/ruimte in te nemen.

· Aanraking:(letterlijk) door jezelf in te brengen de ander inzichten te laten krijgen.

Het OWS met zijn kernbegrippen blijven essentieel. Deze kernbegrippen in de dagelijkse taal kunnen uitleggen.

Mentorschap wordt verdeeld.

Er werd een oefening gedaan met kennismaken en verschillende emoties o.a. overdreven blij en helemaal niet blij…

Middag

Behandel iemand zoals hij/zij is en hij/zij zal zo blijven. 

Behandel iemand zoals hij/zij kan zijn en hij/zij zal zo blijven.

- Goethe – 

Deugd is de ultieme polariteit tussen perfectionisme en vrijbuiterschap.

De volgende vragen ‘moeten’ we voor ons zelf beantwoorden en op papier zetten:

1. Wie ben ik op dit moment?

2. Hoe ontmoetingsgericht ben ik op dit moment?

3. Welke bagage heb ik bij me?

4. Wat wil ik graag (mede)delen  met andere studenten of juist niet

De volgende 4 vragen bespreken we in 3-tallen:

· Noem 3 kenmerken van jezelf

· Wat heb je te bieden/ wat heb je in huis?

· Waar wil je dit jaar aan werken?

· Wat heb je nodig van de anderen uit de groep?

Vervolgens werd dit in de groep besproken. Ik heb geprobeerd dit op te noteren in de gesproken woorden.

Jessica: 

Jessica had moeite om hier antwoord op te geven. Ze voelde zich erg relaxed, maar zeker wel betrokken. Monique noemde het gelaten, maar dat is m.i. niet het juiste woord. Kernwoord: stationair..

Eline:

Wat wil ik? Kernwoord: vooruit

Sabrina: 

Sabrina wil zich zelf niet verliezen, ze wil haar grenzen bewaken, verlies van vitaliteit. Kernwoord:meezakken

Jolanda:

Jolanda geeft aan dat ze veel op jezelf staat en gesloten kan zijn - in het niet kunnen. Ze wil dat anderen bij haar ‘aanbellen………..blijven. Kernwoord: delen
Joan:

Joan geeft aan dat ze ‘verstrakt’ bij moeilijke situaties. Kleine ruimte. Ze wil graag dat anderen haar dit op een liefdevolle manier aangeven wanneer dit gebeurd. Kernwoord: verstrakking
Mariska:

Relatie tot de ander. Marika wil iemand dichtbij kunnen laten komen en ook weer los kunnen laten. Ze wil laten zien. Ze wil leren ontvangen – eigenheid in de relatie tot de ander. Ze wil op zoek naar de wederkerigheid. Open/dicht. Kernwoord:ontvangen

Maaike:

Maaike wil vanuit haar eigen kracht iemand durven aanspreken. Ze wil stil gezet worden. 

Kernwoord: stop 

Jan Hein:

Eigenheid. Hij wil zich laten zien zoals hij is. Hij wil gezien worden, wil bevestigd worden. Wederkerigheid. Hij wil minder inslikken. Hij wil ontvangen worden en ontvangen van de ander. Kernwoord: zie (n)!
Soraya:

Ze is onzeker in het voor een groep spreken. Ze wil liever niet uitgenodigd worden, ze geeft aan veel ruimte nodig te hebben. Ze wil zekerder worden. Veiligheid nodig: er zijn en laten. Ze wil meer inbrengen. Kernwoord: mezelf zijn
Charlotta:

Charlotta reageert snel op een impuls. Ze wil graag haar reactie meer dragen/voelen. Ze houdt van directheid/confrontatie. Ze wil ook dat wij helpen bij dit dragen van haar reactie. Kernwoord: hier en nu
Gerda:

Veiligheid. Ze wil gehoord worden. Ze wil serieus genomen worden en zichzelf serieus nemen. Kernwoord: luister!

Lesley:

Lesley wil zichzelf in beweging krijgen met zichzelf erbij. Ze wil confrontaties aangaan en eigen grenzen aangeven. Ze wil bij zichzelf blijven in relatie tot anderen. Ze wil zichzelf laten zien. Kernwoord: terug
Jos:

Jos wil zijn eigenheid verstevigen. Mein – Dein stukje. Hij wil zichzelf niet verliezen in het contact. Hij wil meer voor zichzelf kiezen. Hij wil worden stilgezet en dat er wordt doorgevraagd. Kernwoord: zoekende
Annet:

Annet wil zichzelf helemaal inbrengen – open zijn. Ze wil iemand anders betrekken bij een ‘worsteling’. Ze wil dat mensen naast haar komen staan. Oordeelloos naar zichzelf blijven. Haar benen blijven voelen. Kernwoord: naast

In de therapie is het heel belangrijk om een gezamenlijk vertrekpunt te vinden. 

Waar staat de ander? Hoe krijgen we iemand tevoorschijn?


